

## 省市总工会领导前来调研

6月12日,山西省总工会副主席韩丽珍、太原市总工会副主席汪伦来西山煤电,调研职工转岗分流安置、解困脱困和集体协商工作。

韩丽珍表示,西山煤电是国有老企业,工会工作有成绩、有担当、有内容,做到了职工转岗不下岗、职工工资不下滑,疫情期间保障了职工健康安全;希望扎实做好困难职工解困脱困工作,让困难职工知政策、得帮扶;要用钱帮,用情帮,细致入微做好工作,确保经得起时间检验。

汪伦要求工会干部深入基层,进入困难职工家中送温暖做帮扶,用真情真意和实际行动帮助困难职工解困脱困,传递工会组织的温暖。

西山煤电工会、党委组织部、人力资源部汇报了相关工作。

当天,韩丽珍、汪伦一行还到西山文工团、体育馆、法律援助服务站和职工心理滋养基地等处进行参观调研。

●侯晓燕 张金宇

## 太原市总工会调研困难职工解困脱困工作

6月10日,太原市总工会党组书记、常务副主席薛之东一行来西山煤电,调研企业困难职工解困脱困工作。

在调研座谈中,西山煤电工会汇报了工作亮点,介绍了“3110”困难职工帮扶机制的建立和推广情况,及困难职工解困脱困、帮扶档案管理等工作情况。

薛之东对西山煤电工会工作给予肯定。他说,西山煤电多年来坚持开展困难职工帮扶工作,取得了很好的实效,帮扶机制和经验值得借鉴和推广;希望今后不断加强自身建设,创造性开展工作,继续做好困难职工解困脱困、档案管理工作,维护好职工权益。

座谈会后,调研组分两组,其中一组由薛之东带队前往工会图书馆阅览室、西山文工团、文化宫、体育馆等地查看职工文娱活动场所,并前往西铭矿查看困难职工帮扶站、爱心超市、女工家属井口服务站等地,详细了解困难职工帮扶工作情况;另一组检查了困难职工档案,入户走访了困难职工家庭。

●张衡 张峰

(上接第1版)一是筑牢铸实“安全为天、生命至上”的理念。高突矿井的瓦斯治理是所有工作的重中之重,在安全管理细节方面要抓重点,抓主要矛盾,抓矛盾的主要方面,瓦斯抽采要超前预防,要把瓦斯抽采、瓦斯治理放在工作的最前面,确保生产良性循环;

二是面对经济下行趋势,要树立长期过紧日子的思想。要牢牢抓住成本控制这个牛鼻子,管住漏洞,杜绝浪费。但是,绝不能在瓦斯抽采和装备投入上省钱,要把好钢用在刀刃上,用在瓦斯治理上,通过堵塞跑冒滴漏,降低成本;

三是智能化工作面建设是为了提高安全保障水平,提升效率、效益,减少操作人员;

四是做好疫情防控工作。鉴于北京发现新冠疫情,马兰矿要根据省委省政府、太原市、山西焦煤集团公司、西山煤电集团公司的部署,把矿区防控工作做好,继续执行前一阶段行之有效的办法,严把入口关,“外防输入”要做实做细,保持矿区平安;

五是对党建工作有一个全面的理解和认识。党建工作是国有企业的“根”和“魂”,是国有企业的独特优势,是保证各项工作贯彻落实的最大保障。要抓好基层党建工作,坚持党的领导不动摇,服务生产经营不偏离、保证选人用人把关作用不能变、加强建强基层党组织不放松。抓党建工作是为了把方向、管大局、保落实,确保党的路线方针政策在企业治理结构中得到充分的贯彻落实,保证新增各项措施在基层得到充分的贯彻落实;

六是扎实做好防火、顶板管理、防治水等工作。要管好致灾因素,形成安全管理良性循环。

随后,郭文仓一行还前往马兰矿选煤厂主洗车间,了解开压滤机、旋流器、浮选机等设备的运行情况。

●温洁

## 西山煤电举办煤矿安全生产新标准集中宣贯培训

6月11日,西山煤电举办煤矿安全生产新标准集中宣贯培训。西山煤电副总经理于建军出席开班仪式,副总经理、安监局长要华伟主持开班仪式。要华伟勉励学员认真学习新标准、对标、贯标、用标。对照新标准要求,建立健全安全管理要素,推动安全管理水平不断提升。机关处室、各矿矿长和分管安

全副矿长共计130余人参加培训。此次培训邀请中国矿业大学安全生产与应急管理研究中心副主任、中国矿业大学贺超教授,解读2020版《煤矿安全生产标准化管理体系基本要求及评分方法(试行)》《山西省煤矿安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制实施指南》,旨在让参训者了解新

的安全生产标准化管理体系与2017年颁布的安全生产标准化条款的差异,提升安全生产标准化水平,落实安全工作新举措,站在一个更高起点做好安全工作。

西山煤电新闻中心通过网络、电视进行全程直播,逾3万人次收看培训实况。

●温洁

## 西山煤电基层单位安全宣传咨询日活动精彩纷呈

今年6月16日是全国第19个安全生产宣传咨询日。当天,围绕“消除事故隐患,筑牢安全防线”活动主题,西山煤电基层矿厂单位开展了一系列形式多样、内涵丰富的安全生产咨询活动,营造了浓郁的安全生产氛围。

西曲矿组织开展了宣誓签名、宣传展评、文艺演出等安全等活动,通过职工群众喜闻乐见的宣传形式,将枯燥的安全理论知识变得生动有趣,让安全理念潜移默化植根于心。

同时,在今年常态化疫情防控下,该矿“安全生产月”共推出48项活动,采取线上线下相结合形式,内容涵盖了地面井下、各专业系统、各类群团组织,并创新性地开展安全活动,增加了H5、VR等新形式。在安全生产咨询日活动现场,所有人员严格做好疫情期间个人防护,各项活动衔接紧密,整个过程井然有序,防控措施到位。

镇城底矿安全文艺演出是当天活动的亮点。演出在快闪

《安全之歌》中拉开序幕,情景剧《我想对你说》、微视频《亲情嘱托 平安同行》、《自救器现场实操》、歌曲《你的答案》、舞蹈《舞蹈情》等节目依次登场,在寓教于乐中让“安全为天、生命至上”理念深入人心。

●陈蕾 刘文忠



### 西铭矿

## 开展车辆检查 确保安全行驶



6月9日,西铭矿组织对矿区通勤车辆进行安全检查。

检查组针对车辆刹车系统、消防设施、传感系统、转向系统等进行细致检查,并责成对查出问题立即整改。要求所有车辆出车前必须严格按照相关流程进行检查,杜绝带病上路,对易燃易爆物品要分类存放管理,确保矿区交通运输安全有序。马二飞摄影报道

(上接第1版)职防所、卫计处和两所医院要强化早期筛查和识别,继续加强发热门诊管理,强化发热病人检测和预检分诊。要全面联防联控,齐心协力打赢疫情防控阻击战。要主动与社区沟通,一旦政府有新安排,要配合做好社区管理和等级提升;宣传部门要作好舆情引导,群团组织要发挥组织优势作好职工关爱工作,避免出现群体恐慌;西山大厦、西山酒店、各单位食堂等餐饮单位要做好消杀工作;

三要百分之百执行疫情防控规定,对不重视疫情防控的单位和个人要严肃问责。提醒大家仍然不能过高估计广大职工及家属对目前疫情防控工作的紧迫性、严峻性的认识水平,要力争做到知、信、行的有机统一;仍然不能过高估计各级组织、全体干部职工及家属对公司疫情防控制度及措施的执行到位程度;仍然不能过高估计每位职工、每个家庭能够对疫情持续保持清醒,要做到思想不放松、意识不减弱、行为不打折扣。

防疫工作的主体是各级党组织,党委要主抓;行政领导要配合,主要精力还是要放在安全生产上;党政工作要各有侧重,一岗双责,党政同责,联防联控。防控就是责任,责任重于泰山。各单位要像抓安全一样、像前一阶段抓疫情防控一样把职责担起来,保持矿区平安,巩固疫情防控成果;

四要在抓好疫情防控的同时,继续抓好安全生产。要坚持一方面抓安全生产,一方面抓疫情防控,两手抓、两手硬,两不误、两促进。要贯彻落实山西焦煤新一届领导提出的“安全为天”理念,把“两个责任”落实到位;

五要强化信息报送和舆论引导,及时回应职工及家属关切。要沉着应对,科学防护;要抓好舆论宣传引导,充分运用电视、报纸、网络、微信等媒体,及时报道政府和企业采取的措施,公开疫情信息,引导群众增强防护意识,提高防护能力;要跟踪报道防控工作情况,对不作为、慢作为的人和事,要及时曝光。

郭文仓希望各级领导干部重新警惕起来,把行之有效的办法重新利用起来,用科学的知识普及和有效的措施防护,确保矿区疫情防控继续保持良好态势。

李健在讲话中强调三点意见,一要提高认识,严控疫情传播。要清醒认识当前疫情防控工作的紧迫性,绷紧疫情防控这根弦,抓紧抓实抓细常态化防控工作,完善“外防输入、内防反弹”各项措施;二要强化管理,严格执行制度。要持续巩固防疫成果,用行之有效的防控措施,统筹安排疫情防控和安全生产工作;三要做好检测,严明防疫纪律。当前检测重点是往返疫情高发地的干部职工,检测和隔离工作要做实做细,绝不能有所遗漏。要通过一系列有力措施,确保企业疫情防控工作取得全面胜利。

会上,疫情防控办公室、职防所通报了近期疫情情况,传达了山西焦煤防疫文件精神,安排了疫情防控工作。

●曹建元 刘竞